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Tegenvallende economie treft ook haven van Moerdijk
De haven van Moerdijk heeft in 2012 een totale overslag bereikt van ruim 20 miljoen ton. Dit is een daling ten opzichte van 2011, waar de haven van Moerdijk met ruim 16% steeg, maar nog altijd 8% meer dan in 2010. De overslag van de zeevaart is gestegen ten opzichte van het voorgaande jaar. Deze boodschap maakte de directeur van het Havenschap Moerdijk, Ferdinand van den Oever bekend tijdens de jaarlijkse nieuwjaarsbijeenkomst van het Havenschap Moerdijk. 

De overslag van zeevaart is met 3% gestegen, terwijl de overslag in binnenvaart met 13% is gedaald. Ferdinand van den Oever, directeur Havenschap Moerdijk: “De daling van de overslag heeft met name te maken met het tegenvallende economische klimaat. Ondanks deze ontwikkeling heeft de zeevaart toch een stijging in de overslag weten te bereiken. Dat is een positief signaal.”

De nieuwjaarsbijeenkomst van het Havenschap Moerdijk stond dit jaar in het teken van het thema “Blik op de Toekomst”. Ferdinand van den Oever: “Het Havenschap Moerdijk is samen met de gemeente Moerdijk en de provincie Noord-Brabant bezig met het opstellen van een havenstrategie tot het jaar 2030. De input van de interactieve sessies uit 2012 heeft geleid tot stevige contouren van een toekomstbestendig economisch profiel voor het haven- en industrieterrein Moerdijk. Dit profiel leidt in meerdere scenario’s tot verschillende uitwerkingsvarianten. Op dit moment wordt inzichtelijk gemaakt hoe de uitwerkingen van de thema’s people, planet en profit ook in de toekomst in balans gebracht gaan worden.”
Noot voor de redactie
In bijlage 1 vindt u de feiten en cijfers over het jaar 2012.

In bijlage 2 vindt u de speech van Ferdinand van den Oever.
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