Speech Ferdinand van den Oever, Havenschap Moerdijk


11 januari 2013

Dames en heren,
Allereerst de beste wensen. Of beter gezegd, ik wens u een perspectiefvol 2013 toe met een duidelijke blik op de toekomst. Voordat ik samen met u de blik op de toekomst richt, kijk ik graag even terug op het afgelopen jaar.

Toen ik hier tijdens de vorige nieuwjaarsbijeenkomst stond, vertelde ik u al dat het jaar 2012 in het teken zou staan van veiligheid. Meer dan ooit is de focus op veiligheid komen te liggen. Ik gaf u vorig jaar aan dat ik verwachtte, dat wij u nu concrete resultaten zouden kunnen laten zien. Deze resultaten zijn er zeker. Begin 2012 is er een intentieovereenkomst ondertekend door de Veiligheidsregio, gemeente Moerdijk, Havenschap en de Bedrijvenkring Industrieterrein Moerdijk om de brandweerzorg op het haven- en industrieterrein te verbeteren. Het gehele verdere jaar zijn er gezamenlijk stappen gezet om te zorgen voor de realisatie van een brandweerkazerne met 24-uurs beroepsbezetting. Wat hieraan zeer bijzonder is, is de publiek-private samenwerking. Goede brandweerzorg op het haven- en industrieterrein is niet alleen een zaak van de overheid, maar zeker ook van het bedrijfsleven. Ik ben dan ook zeer blij met de inzet en bijdrage van de bedrijven aan de komst van deze brandweerkazerne. 

Bij deze actie bleef het zeker niet. In september is het Actieprogramma Moerdijk Veilig gepresenteerd. In dit programma staan acties die de gemeente Moerdijk, Provincie Noord-Brabant en Veiligheidsregio Midden- en West-Brabant samen met het Havenschap uitvoeren om te zorgen dat het haven- en industrieterrein Moerdijk nog veiliger wordt. In het kader van zelfredzaamheid wordt op dit moment een veiligheids alerteringssysteem ontwikkeld. Dit systeem houdt in, dat BHV’ers van bedrijven via een app snel informatie krijgen bij een dreigende situatie en dus ook snel actie kunnen ondernemen. Daarnaast ontwikkelen wij op dit moment een evacuatieplan voor het gehele haven- en industrieterrein. Ook wordt de samenwerking tussen de partijen verbeterd door gerichter met elkaar in overleg te treden en door de oprichting van een toezicht- en handhavingsteam. Kortom; alle handen worden ineen geslagen om ervoor te zorgen dat Moerdijk een veilig voorbeeld wordt voor andere haven- en industrieterreinen.
Ook op andere gebieden hebben wij als Havenschap in 2012 zeker niet stil gezeten. 

Er zijn de nodige stappen gezet voor de ontwikkeling en realisatie van het Logistiek Park Moerdijk. De uitgangspunten voor de ontwikkeling zijn vastgelegd in een bestuurlijk akkoord tussen de Provincie, gemeente en het Havenschap als beoogd ontwikkelaar. De uitgangspunten uit dit akkoord worden op dit moment verder uitgewerkt in een Locatie Ontwikkelings Overeenkomst. 

Vorig jaar wenste ik u vanaf deze plaats een Inspirerend Duurzaam 2012 toe. Ook wij hebben dat thema handen en voeten gegeven. Zo kregen wij opnieuw een certificering van de European Sea Ports Organisation in het kader van EcoPorts. Het opnieuw ontvangen van dit certificaat betekent, dat de zeehaven van Moerdijk aan diverse voorschriften voldoet op het gebied van duurzame ontwikkeling en milieubescherming. Een voorbeeld van die milieubescherming is de vestiging van een meeuwenkolonie op de Sassenplaat in het Hollandsch Diep. Ook binnen het samenwerkingsverband Duurzame Verbindingen Moerdijk zijn vorderingen gemaakt. Wij onderzoeken de mogelijkheid om na de stoomleiding in het Industrial Park ook een zelfde soort leiding aan te gaan leggen aan de Middenweg. Door gebruik van reststoom van Ardagh Glass zouden onder meer de bedrijven GCA, Stolt en Frans de Wit minder gas gaan verstoken, wat uiteraard scheelt in het verbruik van fossiele brandstoffen. 

Dames en heren, 

2012 was economisch gezien een moeilijk jaar. De recessie die zich in 2011 aankondigde, kreeg helaas zijn vervolg in 2012. Ook op dit moment hebben tal van bedrijven last van het economische en financiële klimaat in Europa. Dit tegenvallende economische klimaat was ook in de haven te merken. In 2012 hebben wij een overslag van iets meer dan 20 miljoen ton gerealiseerd. Gemiddeld genomen is dat minder dan in 2011, toen de overslag in de haven met ruim 16% steeg, maar nog altijd 8% meer dan in 2010. Ik heb het hier over gemiddelde cijfers: in de binnenvaart was er weliswaar een daling van 13%, maar in de zeevaart een stijging van 3%. 

In 2012 hebben wij 2 nieuwe bedrijven, de Vliegasunie en Bouwbedrijf Beck, mogen verwelkomen en de belangstelling voor ons terrein duurt onverminderd voort. Wij zien het verder als positief signaal, dat er een aantal bedrijven die al gevestigd zijn op ons terrein hun bedrijf hebben uitgebreid. Voorbeelden hiervan zijn Dr. Kolb, die een vierde reactor in gebruik heeft genomen en Intersprint, die hun bedrijfsvoering hebben uitgebreid op de Distriboulevard en Zeehavenweg. 
Samen met u hopen wij, dat het financiële en economische klimaat in Europa snel zal stabiliseren en er weer sprake zal zijn van groei en investeringsbereidheid en bovenal de mogelijkheden daartoe.

Daarmee kom ik ook op het thema dat wij deze nieuwjaarsbijeenkomst hebben meegegeven: Blik op de Toekomst. Dit thema hebben wij natuurlijk niet voor niets gekozen. Vorig jaar is het Havenschap samen met de provincie Noord-Brabant en de gemeente Moerdijk gestart met een interactief proces om te komen tot een strategie voor het haven- en industrieterrein tot het jaar 2030. Tijdens dit proces zijn u, de bewoners, instanties, overheden, collega-havens, onderwijsinstellingen en de regio nadrukkelijk uitgenodigd om hun visie kenbaar te maken over waar het terrein zich in de toekomst op moet richten. Van deze oproep is gelukkig ook dankbaar gebruik gemaakt. Al deze input heeft geleid tot stevige contouren van een toekomstbestendig economisch profiel voor het haven- en industrieterrein. Dit economisch profiel leidt in meerdere scenario’s tot verschillende uitwerkingsvarianten. Om de consequenties van die uitwerkingen helder in beeld te krijgen hebben wij meer tijd nodig. Wij verwachten u voor de zomer van dit jaar een havenstrategie te kunnen presenteren. Zonder op de zaken vooruit te lopen, kunnen wij natuurlijk al wel aangeven dat excelleren in duurzaamheid en veiligheid een grote rol zal spelen in deze havenstrategie. 

Dames en heren, ik ga afronden.
Zoals elk jaar krijgt u ook dit jaar weer een geschenk van ons: wij geven u deze keer daadwerkelijk een blik op de toekomst, of liever gezegd: een blik VOOR de toekomst. In het blik zit een stek van een beukenboom. Als wij allemaal deze beukenboom planten, zorgen wij ervoor dat de toekomst een beetje groener wordt. En met dit geschenk worden er ook 500 bomen geplant in de Filippijnen, op de helling van Mount Malindang. Vergeet u niet, voordat u straks naar huis gaat, uw eigen Blik op de Toekomst mee te nemen.

Ten slotte wil ik graag het bedrijf CCT bedanken, voor het feit dat wij dit jaar de boot aan hun kade mogen afmeren. Bedankt voor de gastvrijheid!

Ik wil nu graag het woord geven aan onze voorzitter van de Raad van Bestuur, gedeputeerde Yves de Boer. 

Ik dank u wel.

